

Hová lesz havi egymilliárd adópengő?

Helyes gazdálkodás mellett teljes erővel folyhatna Debrecen újjáépítése!

Megírtuk tegnap, hogy a miniszterium hozzájárult ahhoz, hogy a Debrecenben befolyó közmunkaváltás teljes egészében Debrecen újjáépítését szolgálja. Néhány számot kell ismertetnünk, hogy Debrecen közönsége megértsé, milyen döntő segítséget jelent ez az újjáépítésben. A számok nyomán felmerül azonban a kérdés: miért történt eddig oly kevés ezen a téren? Az eddigi közmunkaváltás szakaszeri behajtásával és megfelelő felhasználásával Debrecen sokkal előbbre lehetne ebben a tekintetben, — a jelek mindenesetre arra mutatnak, hogy ennek az életfontosságú kérdésnek az intézése nem folyt megfelelő erővel és gondossággal.

Lássuk tehát a számokat: Debrecen lakosai közül 45.000 közmunkaköteles van, ebből 35.000 pénzben váltja meg a közmunkát. Átlagosan két napszámot megváltási összeget számítva, ez 70.000 napszám. Egy napszámért 15.000 adópengő.

havonta tehát több mint egymilliárd adópengőnek kell befolynia a közmunkaváltásokból.

Ez mai értéken mintegy 3 millió (3.000.000.000) pengő, — még a mai inflációs időben is hatalmas összeg.

Eltekintve helyről nyert információink szerint 2 szakmunkás és egy segéd munkás munkabérére és általuk az építkezésmél felhasznált anyagra átlag heti 3 millió adópengőt kell számítani. Azt jelenti ez, hogy az egymilliárd adópengőből egész hónapban keresztül 250 építőmunkás dolgozhatna és fedezve volna az építkezési anyag ára is.

Ha figyelembe vesszük azonban, hogy mészhez, cementhez és üveghez sokkal olcsóbban jut a város, ez a szám még lényegesen emelkedik.

Mi történik ezekben a gyakorlatban?

250 munkás helyett mindössze 26 embert foglalkoztat jelenleg a város újjáépítése

(nem számítva a magánépítkezéseket). Még ha számításhoz is veszünk, hogy a közmunkaváltás teljes összegét eddig nem használhatjuk fel, ennek fele is ötszörös munkásfoglalkoztatásra nyújtott volna módot.

Nem kell különösebben bizonyítanunk, hogy ez a kérdés Debrecen legfontosabb problémája. Nemcsak a munkanélküli építőmunkások, de mindannyiunk számára is, hiszen egyetlen debreceni számára

sem lehet közömbös, hogy Debrecen épületei újjáépülnek-e, vagy továbbra is romokban kell látnunk azokat.

Nem tudjuk, mi az oka mindennek, a megoldás azonban világos és egyszerű. Fokozott gondot fordítsanak a közmunkaváltás behajtására és pesti mintára vonják be ebbe az utcabizalmiak szervezetét! Nem fordulhat elő ilyen módon az, hogy

hatalmas jövedelmű feketézők fél napszámért fizessenek közmunkaváltás címén.

A behajtást is sokkal egyszerűbben és hatékonyabban fogja végezni ez a szervezet. A befolyó összegeket a befizetés napján azonnal külön számlára adópengőben helyezték el a bankban és megfelelő módon ellenőrzik, hogy a számláról kizárólag újjáépítési célokra történjenek kifizetések. Elkerülnek ezzel az infláció következtében beállított értékesítésként és azt, hogy a pénz szelvény más célra fordítsák.

Kétszázötven építőmunkás állandó foglalkoztatása és anyaggal való ellátása gyökeresen megváltoztatná az újjáépítés frontját. 130.000 debreceni polgár létező követeli a gyors és eredményes megoldást: a havi egymilliárdos adópengő felhasználását.

Értékálló pénzt augusztusra!

A MKP politikai bizottságának határozata

Az MKP politikai bizottsága május 9-én tartott ülésén megtárgyalta a magyar pénzügyek rendezéséről és az értékálló pénz kibocsátásáról szóló tervet. A terv szerint jó, új pénz kibocsátására körülbelül augusztus első napjaiban kerül sor. Az MKP politikai bizottsága a tervet elfogadta és megbízta Rákosi Mátyás elvtársat, hogy azt a kormány elé terjessze.

Mit jelent a millpengő a gyakorlatban?

A millpengő bevezetése a pengő helyébe tisztán technikai okokból történik és csak a számfejtést és könyvelést fogja megkönnyíteni. Ennek inkább gyakorlati jelentősége van és semmiféle rendelkezést nem jelent a pénzforgalomban és a gazdasági életben. Egyszerű jogszabállyal megállapítjuk, hogy egymillió pengő egyenlő egy millpengővel és a millió sokszorosa természetesen egyenlő az egy millpengő sokszorosával. A forgalomban lévő bankjegyek változatlanul továbbra is forgalomban maradnak és megjelölésük már magában foglalja a millpengővel.

pengő megjelölését is. A rendelet természetesen nem hoz semmiféle értékváltozást az adópengő vonatkozásban sem. Ha tehát az adópengő egyenlő a május 11-i árfolyamot véve 2.560-al, úgy egy millpengő egyenlő ennek egymillió részével. Minthogy az ilyen törtésművekkel nem volna helyes megállapítani az értéket, az adópengő jelzőszámát az értékviszony addig közölt feltüntetésén kívül millpengőben is megírtuk. Így pl. május 11-én egy adópengő egyenlő 2560-al, millpengőben közölve, ezer adópengő egyenlő 2.56 millpengővel.

Az újságok a röpiratok és a felhívások, a propaganda, agitáció, szervezés elkerülhetetlenül szükséges munkáját végzik. Újságírói apparátus nélkül nem lehet meg egy valamennyire civilizált országban semmilyen tömegmozgalom.

Munkás, paraszt, értelmiségi dolgozók!

Ma bekopogtatnak Hozzátok elvtársaink, beszélgetnek Veletek. Megmondják egyenes szóval, öntudatosan: azt akarják hogy Ti is harcoljatok a magyar nép teljes szabadságáért. Megmagyarázzák, hogy ez csak úgy lehetséges, ha olvassátok, terjesztitek a dolgozók ügyéért legkövetkezősebben, megalkuvás nélkül harcoló sajtót, a kommunista „Néplap”-ot.

Elvtársaink és nem elvtársaink! Nekünk mindannyiunknak egy a célunk. Nagyobb kenyeret, jobb lakást, emberibb életet, teljesebb szabadságot akarunk. El akarjuk pusztítani népünk árulóit, bitang ellenőseiket, a fasziákat, fél-fasziákat, feketézőket, pénzünk megromlót, mindentérfajta reakciót.

Ezért a célt harcolunk első lenyomatott szavunk óta mindmáig és mindhalálig. Harcoljatok Ti is velünk. Ne féljetelek az igaz szótól! Azért kemény, támadó a szavunk, mert az életünk is kemény. — kíméletlenül építjük a dolgozók új hazáját.

Fogadjátok szeretettel — mint a legjobb barátokat — elvtársainkat, akik ma okos szóval Hozzátok fordulnak. Hallgassátok meg őket aztán tegyetek legjobb belátásotok szerint. Ha velünk együtt harcoltok ha olvasni fogjátok a Néplapot és terjesztitek igaz szavát, akkor előbb érjtek el nagy célunkat: a szabad, független, valójában demokratikus Magyarországot!

Demokratikus átképző tanfolyam a rendőrségen

A debreceni rendőrségen teljes erővel folyik az átképzés. Jelenleg két tanfolyam működik, az egyik tiszti, a másik legénységi állományúak részére. Mindkét tanfolyam hat héttel tart. A tisztek részére nyomozó tanfolyam van, a résztvevők száma huszonhat. A legénységi örszemélyzeti tájékoztató helyettes és rendőr vesz részt.

A tanfolyamok résztvevői a volt csendőrlaktanyában nyertek elhelyezést. Ellátásukról minimális díj fejében a Rendőregyesület gondoskodik. A tiszti tanfolyam vezetője Szabó Zsigmond rendőrezredes, parancsnoka Zih Jenő rendőrfőhadnagy. A legénységi tanfolyamot

dr. Kiss Sándor rendőrszázados vezeti, a parancsnoki tiszteket pedig Dérvölgyi Béla rendőrfőhadnagy tölti be.

A tanfolyamokon külön tantárgy van „Bevezetés a demokratikus állam- és társadalomszemlélethez”. A tankönyvet, melynek címe: „Rendőri alapsmeretek” az Országos Szaktanulmányi Felügyelőség adta ki. A tanfolyam szelleme kitűnő, a résztvevők átérzik a tanfolyam jelentőségét. A hat hét leteltével írásbeli és szóbeli vizsgálat lesz, melyen a budapesti Államrendőrség is képviselteti magát. Aki a vizsgálaton nem felel meg, azt elbocsátják a rendőrség kötelékéből.

1000 hold földet művelt meg a Vagonyár

Az ország legnagyobb cukorrépa- és kendertermelői

Annak idején hírt adtunk arról a megállapodásról, amelyet a Vagonyár között az igazán úgyszólván. Úgy egyeztek meg, hogy amennyi földjüket bérbeadják a Vagonyárnak művelésre, a gyár ugyanannyit felszánt nekik a megmaradóból. Olyan traktorokat használtak fel a munkások, melyeket ők maguk javítottak ki.

Most már megállapíthatjuk, hogy a Vagonyárnak ez a mezőgazdasági termelési terve szép sikerrel kecsegtet.

Összesen mintegy 1000 holdat szántottak fel, ebből 500-at saját maguknak.

15 hold tavaszbuza és 70 hold ár-

pvetésük van, szépen fejlődik mind a kettő. 100 hold cukorrépát vetettek, jót tett neki a legutóbbi eső. Kendertermelést 70 holdon folytatnak. Kenderből is, cukorrépából is a Vagonyár az ország legnagyobb termelője, 200 holdon tengerit vetettek és még ezután vetnek el néhány hold kölest és lucernát.

A tengerit a gyár munkásai munkálják meg felesbe, a cukorrépa művelését a józsaik vállalták. A kendertermésből, ami tiszta kender visszakapnak a gyártól.

2000 munkaruhát fognak készíteni és szőlőtani a munkások között önköltségi áron. Azonkívül egy csomó zsákot is

kapnak majd cserébe. A Vagonyár akciójának a sikere igen nagyrésztől függ. Olyan traktorokkal dolgozhat, amelyek különböz sérülten, tehetetlenül állottak volna egész tavasszal és olyan földet műveltek meg, amelyeket tulajdonosuk nem tudott volna semmiképp megmunkálni. Nagyot lendítenek a gyár közelletében és ugyanakkor sok kisembernek nyújtottak segítséget.

A Vagonyár munkásai már meggyorsítottan javítják a nyári mezőgazdasági gépeket, különösen a cséplőgépeket. Ki fogják venni a részüket a nyári mezőgazdasági munkákból is.

Megállapították a haidúmegyei mezőgazdasági munkabéreket

Hajdú vármegyei mezőgazdasági munkabérmegállapító bizottsága csütörtökön ülést tartott Magyar András agráregyesületi tanár elnökelével. A munkaadók részéről a Parasztszövetség küldött megbízottakat, a munkavállalókról a Földmunkások és Kisbirtokosok Szakszervezete. A Gazdasági Felügyelőséget Átner Géza elvtárs képviselte.

A bérmegállapítás alapját az országos rendelet adta, mely azonban csak alsó és felső határokat szabott meg, nem rögzítette a béréket. A csütörtöki ülés döntéssel általa-

ban a munkavállalóknak kedveztek. Nagyobb vitára csak a napszámos órabérek tárgyalásánál került sor, ezt végül 2.20—2.60 kg búzában állapították meg.

A munkaadók a felső határt is szerették volna nyomni 2.50-re, de a szavazás ellenük döntött.

Ez az órabér 10 órás munkanapot számítva 22—26 kg búza napszámot jelent, vagyis a napszámos kocsiján kívül megkereshet egy héten 1 mázsa búzát. A különleges képzettséget igénylő munka órabére 3.20—3.60 kg búza, az aratási és

cséplési munkái 3.30—3.40 kg. A tengeri- és burgonyaművelés részéről már az országos rendelet egyértelműen állapította meg jobb földön 1/3-ban, rosszabbon 2/5-ben. Ezt a munkavállalók ácsesellették, Dohi János elvtárs fellebbez ellen. A cséplési munkák részére élelmezés nélkül, elevátorral 5—5.5%, elevátor nélkül 5.5—6%. Élelmezés esetén az így megkeresett bér napi 6 kg búzával csökken, ezt az kapja, aki az élelmet adja. De pontosan meg van szabva az is, milyen élelmiszerekből mennyi felel meg 1 kg búzában, itt sem lehet kijátszani a munkásokat.

Aranybevéltás
ENGEL ékszerésznél
Bonyás-áruházban

WEISZ
fest, tisztít
Arany János-utca 29.

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41.

Női- és férfi ruhavászon különlegességek
Kádárnál
(WIENER), Kossuth-u. 27.

Méregdrága
a bicikligumi, de ha már annyi pénzt ad ki érte, legalább
jót vegyen
KATZ-tól
Piac-utca 43 szám II. em.

akjegy
tellet ellátott egy május 13-án

dszer
törvényjavas. és a nagyobb városok községeket jövedelme alapján szobák után adókat és előszoba adókat, illetve 20 ezer, illetve 10 ezer adó-60 százalékosan is emelkedik. A kérdés az, hogy a városok a 1939. évi alban.

ányek
ruhában elővetett miatt. Ezen felül állás események miatt. Borsos Károly tettelettség elő kerülnek. st. aki jelenleg kassza vonja felelős-ajomi éjszakai becsesi, Asztalos Hajdú Elek 21. okát szintén a jövőre feladja a jövedelmességére rrvényszek röglön

ink?
debreceni

ma kötötte be. Tomda látta el a szex librisével. országos viszonylatosság, az ország városai sem rendelkeznek pártkönyv

hátró-hétre ad. A mint fele állan. Egyes könyvek vannak foglaltva, természetesen a nyi művek. Ezek ben a Töke, a munisták Pártja-Sztálin elvtársnak kérdését c. műve. könyvek között a nyílkötetes res Don” viszi a

szelje Csornik Jánosunk, aki nagy esedéssel vezeli a

unistáknak első- hogy megismer- góial alapját és ni és társadalom- t olvassunk. jelent. És a gfontosabb fey- aság, előítéletek, ción elleni harc

TÖNKET nem végülése, mert a és napján érvé- meg, a szelvénye- or beválthatják

Órangú
selymek
rkus
esznél
a 51 sz.

Az iparrevízió végrehajtásába kapcsolódnak be a Nemzeti Bizottság!

A miniszteri rendelet rendet kíván teremteni az iparrendelvények dűszingelében. Különösen érinti az iparrevízió Debrecent, ahol több mint 6000 iparos és kereskedő van nyilvántartva. Az eddigi igazolókat és az iparrendelvény kiadását igen lazán kezelték. A leigazolást a Kereskedelmi és Iparkamara, valamint az Ipartestület mellett hivatalosan a Szakszervezet és a politikai rendőrség végezte, a gyakorlatban az utóbbi kettő azonban csak mellékes szerepet kapott és igen sok esetben ezek mellőzésével történt meg az igazolás. Még ha elfogadnók, hogy a Kereskedelmi és Iparkamara és az Ipartestület jóhiszeműen jártak el az igazolással kapcsolatban, kétségtelenül megállapítható, hogy a szűrő nem volt megfelelő ellenőrzés alatt tartva és így sok oda nem való elem csúszott rajta át.

Végh Dező polgármesterhelyettes elvtárs tervbe vette, hogy az iparrendelvény bírók névsorát szigorú vizsgálat alá veszi és a politikai pártok bevonásával hajtja végre az iparrevíziót. A lehetőség megvan arra, hogy az eddigi igazolókat a fennálló rendelet értelmében három éven belül mindenkör megfellebbezessék, a becsúszott jobboldali elemek tehát nem érezhetik magukat biztonságban. Részünkről igen helyesnek tartjuk Végh Dező elvtárs elgondolását, amely az iparrevízió kapcsán a leghatározottabb szűrő módszert kívánja alkalmazni. Javasljuk egyébként, hogy vonják be az eljárásba a Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságát igazoló küldöttségét és megfelelő szakképviselő behívásával a legilletékesebbk teremtésnek végre rendet az iparrendelvények körül.

Tiszta várost!

Hogyan szállítható el a szemét?

Már számtalan esetben felvetődött hivatalos helyen és a napi sajtó hasábjain a személtakarítás kérdése. Szakszervezetünkbe érkezett munkáslevelek tömegét igazolják, hogy a város közönségének központi problémája a személtakarítás. — Farkas Gyula elvtárs, a háztömbbizalmi titkára az alábbi írásban konkrét javaslatokkal áll elő.

„Sok panasz hangzott már el, mind a város vezetősége, mind a lakosság részéről, hogy a város piszkos és hogy a szeméttel nincs hova elszállítani. Mindkét panasz jogos. Hogy ne legyen a város lakossága a tífuszjárványnak kitéve, a Háztömbbizalmi Titkársága abban látja a megoldást, hogy a háztömbbizalmi tisztviselők az érdekeltek jelentésként a háztömbbizalmiaknak és azok a Közmunkahivatalnál karöltve tegyék lehetővé a szeméttel olcsó kiszállítását. A költség természetesen megoszlaná a lakók és a háztulajdonosok között.

„Sok panasz hangzott már el, mind a város vezetősége, mind a lakosság részéről, hogy a város piszkos és hogy a szeméttel nincs hova elszállítani. Mindkét panasz jogos. Hogy ne legyen a város lakossága a tífuszjárványnak kitéve, a Háztömbbizalmi Titkársága abban látja a megoldást, hogy a háztömbbizalmi tisztviselők az érdekeltek jelentésként a háztömbbizalmiaknak és azok a Közmunkahivatalnál karöltve tegyék lehetővé a szeméttel olcsó kiszállítását. A költség természetesen megoszlaná a lakók és a háztulajdonosok között.

„Sok panasz hangzott már el, mind a város vezetősége, mind a lakosság részéről, hogy a város piszkos és hogy a szeméttel nincs hova elszállítani. Mindkét panasz jogos. Hogy ne legyen a város lakossága a tífuszjárványnak kitéve, a Háztömbbizalmi Titkársága abban látja a megoldást, hogy a háztömbbizalmi tisztviselők az érdekeltek jelentésként a háztömbbizalmiaknak és azok a Közmunkahivatalnál karöltve tegyék lehetővé a szeméttel olcsó kiszállítását. A költség természetesen megoszlaná a lakók és a háztulajdonosok között.

Leggyorsabban, kifogástalanul fest és tisztít Nagy Lajos
teljesítmény, Széchenyi-utca 31

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket, régi pénzeket és ezüst tárgyakat magas áron vesznek. Botos Csapó-u. 38.

Hadifogoly üdülő lesz a Vöröskereszt Kórházából

Ismeretes, hogy a közelmúltban a Magyar Vöröskereszt debreceni osztálya elhatározta a Hatvan-utcai Vöröskereszt Kórház megszüntetését. Az ilyen módon felszabadult helyiségekre különböző szervek és magánosok pályáztak. A Vöröskereszt választmánya pénteken délelőtti ülésén úgy döntött, hogy tekintettel arra, hogy a hadifoglyok fokozottabb mérvű hazatérése állandóan várható, a helyiségeket nem adja ki a kezébe. A város központja nem alkalmas arra, hogy itt továbbra is betegeket helyezzenek el. Ezért a választmány úgy határozta, hogy 100 ágyas üdülőt rendez be azoknak a hadifoglyoknak a részére, akik már átestek a szűrőn, de még lábadozók, vagy valamilyen okból hazautazásuk egyelőre nem lehetséges.

Hadifogoly hírek

Muraközi Tibor, Tinai István és Kovács Lajos hozzájárulóit jelentkezőknek a „Néplap” szerkesztőségében, ahol neveztettekről írásbeli értesítést kapnak.

A Debreceni Magyar-Román Társaság

programja május és június hónapokban. **Előadások:** Május 14-én: A román nép és a román állam kialakulása. Lükó Gábor. Május 21-én: A román irodalom magyarázat. Domokos Sámuel. Május 28-án: Erdély és a Vajdaságok politikai kapcsolatai. Lükó Gábor. Június 4-én: Erdély és a Vajdaságok kulturális kapcsolatai. Nagy Sándor. Június 11-én: Közös életünk: modern és őstípusos kelet-európai kultúra. Lükó Gábor. Június 18-án: Mihály vajda és a székelyek. Borosi András. Június 25-én: Bolívia, az első román szocialista költő kapcsolatai az 1848-as forradalommal. Domokos Sámuel. Július 2-án: A román paraszttudatosságok. Nagy Sándor. **Tanfolyamok és szemináriumok:** Román nyelv kezdőknek. Domokos Sámuel. Jelentkezés f. hó 14-én, kedden este pontosan 6 órakor az előadás előtt a Déri-múzeumban. **A román népdal.** Lükó Gábor. — Csütörtökönként este 6-7 óráig a Déri-múzeumban. **A román klasszikusok.** Lükó Gábor. Szombatonként délután 4-5 óráig ugyanott.

Hörösgöbört, vadbort, nyúlbor, tollat magas áron vásárol. **HERSKÓ** Bajcsy Zsilinszky-utca 38. (Vol. József kir. herceg-utca.)

JÖN A KULTÚRKALÓRIA!

BESZÉLGÉTES ZENÉRŐL, SZÍNHÁZRÓL, IRODALOMRÓL

Budapestre járt az elmúlt napokban Csillag Miklós elvtárs, a közművelődési ügyosztály vezetője. Csillag elvtárs fővárosi látogatásai minden alkalommal meghozzák a maguk eredményét Debrecen kultúrelőretének számára. A közeledő „Debreceni kultúrnapok”-ról és a város néhány egyéb égető kulturális problémájáról folytatottunk beszélgetést Csillag elvtárral. A pesti út közvetlen eredménye némi gyorsasággal a Déri-múzeum és a Stadion rendezőbizottságára. Régóta vajdó problémák megoldása kerül előbbre egy lépéssel. A Déri-múzeumot semmiképpen sem nékülözhet Debrecen képzőművészete. Teljes erővel kell ráfektüdnünk arra, hogy a múzeum mielőbb a nyilvánosság rendelkezésére álljon.

Hasonlóan fontos a Stadion kérdése is. Városunk egyre gyorsabb ütemben fejlődő sportéletének feltételül szüksége van az új-épített Stadionra.

A debreceni irókongresszusról érdeklődünk.

Az irókongresszus a kultúrnapok legnagyobb eseménye lesz — mondja Csillag elvtárs. Az országban úgyszólván valamennyi származékos íróját, költőjét, esztétáját meghívjuk a kongresszusra. — Eddig 28 író lefolytatásával számolunk. Hogy ez valóban a magyar irodalom eljöttét jelenti, arról tanúbizonyságot tesznek a nevek: Balázs Béla, Böka László, Darvas József, Fodor József, Füst Milán, Gellért Oszkár, Gergely Sándor, Gyergyal Albert, Heltai Jenő, Illés Endre, Illyés Gyula, Kácsák Lajos, Kárpáti Aurél, Kolozsváry-Grandpierre Emil, Komlós Andor, Laczó Géza, Lukács György, Mára Sándor, Nagy Lajos, Réna György, Cs. Szabó László, Szép Ernő, Tamási Áron, Török Sophie, Vas István, Veres Péter, Zek Zoltán, Zilahy Lajos.

Nagyon szeretném, ha a kultúrnapok idejére megoldódna már Debrecen zeneéletének régi sérelme: a Zeneiskola nyilvánosságig joga. A fővárosi zeneiskolák sora eszbitják el legelőkeltebb növendékeinket, azzal, hogy a debreceni Zeneiskola bizonyítványára nem biztosít megfelelő hivatalos képesítést. Kodály Zoltán ígéretet tett most arra, hogy a legközelebbi napokban rendezni fogják ezt a kérdést. Most egy kínos kérdés követke-

zik: mi lesz végre a színházzal? — Egészen biztosra vehető, hogy rövidesen megkapjuk a régén ígért állami támogatást. Ennek mérvétől függ, hogy milyen mértékben tudjuk megvalósítani terveinket. A jövő színházi idényére — állami segítséggel — az ország legjobb drámai társulatát kívánjuk megszervezni Debrecenben. Ez a prózai társulat időnként Szegeden vendégszerepelne s cserébe Szegedről — bizonyos időközönként — az ottani királyi operatársulat jönné Debrecenbe. Ez a kérdés is erősen összefügg a Zenedo kérdéssel. Az operatársulathoz kifogástalan városi zenekarra volna szükségünk, ezt pedig a nyilvánosságig Zeneiskola tudná biztosítani.

Még egy kérdés: Mi az a bizonyos kultúrkalória, melyről az utóbbi időben többször hallottunk?

Még nem mérhetjük fel pontosan gyakorlati jelentőségét, annyit azonban bizonyos, hogy olyan javaslat, mely hívta van arra, hogy döntő lépéssel vigye előbbre a magyar kultúra ügyét. Arról van szó, hogy éppen úgy, ahogy a dolgozók természetbeni ellátására bizonyos mennyiségű kalóriát kapnak, szellemi szükségleteiket is ki kell elégíteni. Minden munkavállaló fizetésén és kalóriamegváltásán kívül bizonyos összegről szóló bont kapna, melyet természetesen ki lehetne kölcsönözni, színházjegyre, hangversenyjegyre.

Nemcsak a tömegek szempontjából jelentene ez sokat, hanem bizonyos fokig megoldaná a könyvtárak, színházak, irók, művészek súlyos anyagi helyzetét is. Különösen fontos lenne ez debreceni viszonylatban, ahol a közönség közönye és fásultsága igen komoly akadályt jelent a kulturális törekvése számára. Az a tény, hogy minden dolgozó ingyen kaphatna könyvet, színházjegyet, nagymértékben járulna hozzá a nehézségek leküzdéséhez.

Határozottan bízom abban, hogy mielőbb el tudjuk hártani az akadályokat és Debrecen rövidesen be fogja tölti a hivatását: Keletmagyarország kulturális központjává szerepét.

Minden óra tökéletes javítás. — Tekercs, számlepek és akkumulátor készítése. **Óraműves Csapó-utca 72. sz. Kanyar.**

OTI-b „súlyos”

Miért kell munkásk

Köztudomású, hogy az OTI-ben a den ápolásra szoruló betegek megfizeti a népjóléti minisztérium által megállapított kezelési díjat. Ezen felül a klinika részéről az OTI-tól semmit kell fizetni. Ezen ellenére a közönség nem egyszer bocsátott rendkívül természetbeni és gyógyászati díjakat — a költségek klinikai kezeléséhez.

Amióta a munkáskórház gessége egyre gyakrabban kap, a klinika az OTI-ből felhárító magatartást tanúsít. Egyre-másra utasítja a beteget a betegekkel a csonttörések, gipsz, az operáltakat, a műtét nem bocsát az OTI-ből zsebre. Kifejezett rosszindulatú a klinika részéről.

Ha már hallják odakint OTI-betegről van szó, durván vagy egyáltalán állnak szóba velük.

Napról-napra veszik fel a könyveket az OTI-ban ilyenről. Legutóbbi nap is két újat vettek fel. Czirkák Feri akiktől az injekciót megtagadta Molnár Istváné, akinek adták a törést, amíg a sorspólyát meg nem szerzi.

A továbbiakban a betegek nem említhetik, az ő kifejezett műkre, mert joggal attól a szegények, hogy sorsuk a társára, ha lehet, még rosszabb.

A szegény beteg

sorsa az OTI-betegről is több a klinikán. Egy elvagy meggyógyult beteg, bizonyos heretályozással került be a kórházba. Műtét után napokig nem voltak ágyban, a magatebeteg alatt, aki betegségéből lyólag szennyben feküdt alatt és ezáltal ártott a többieknek.

Véletlenül több jó ismerősünk fekszik a bol- és osztályain.

Egyik, akinek köztjét újabb amputálni, a tüdőerőztelítés miatt elszedték a kórházban.

Panaszolta már nájunk illetőnek is, de az röviden és közérthetően válaszolt a fiatal társnak: „Ne pofázz!”

Egy másik elvtárs beszámolója szerint részeseitették. Más ilyen mezőgazdasági terményt is osztottak a Kamarában. Így például női harisnyát, 60 pár került kiosztásra 15 millió egységáron. Ugy gondoljuk, egyes toprongyos parasztlak, munkások is kiérdemelnék ennyit érték. Egyesekben úgy látszik van is némi szociális érzék, mert ezt követően 300 millió, vagy 10 kg. liszt áron kínálták megvételre — egyesek 4-5 párt is megszánt elvtársunknak, aki ebből persze ugyanazt nem kapott.

Nem ily mostoha

a helyzete azonban azoknak, vagy anyagi tehetőségük vagy nikián nagyrabcsúlt politikai ik révén megnyerték a klinikaiatlan szimpátiáját. Ahogyan politikai „betegek” élnek a klinika szemben a tényleges és szegény betegekkel, az minden jóérzésű betegnél kell háborítson.

Már a kapuban jellemző volt a szivélyesség, amellyel megnyitották (látogatási idő után).

I R O Szakszerű javítás Molnár Sándor műszerész-mesteri PIAC-UTCA 58.

Egyszer már jártunk ebben a hivatalban. A kétkulacos nemzetrontó miniszterelnök, a fasiszta főispán, a kimondhatatlan előnevű oligarchák diszmagyaros olajfeszteményei néhány hónappal ezelőtt is ott lógtak a falakon. A helyzet ma ugyanaz. Horthy mellszobra is ott áll, még hozzá a talpán. Hiába állította egyetlen ott dolgozó elvtársunk több ízben is feje tetejére a szobrot. De az élők, akikkel találkoznunk szerencsénk volt, semmivel sem különbek a festményeknél. A nyugatos, leigazolt Fráter Jenő — aki nem törődve azzal, hogy mi lesz a bevonult munkások ellátatlanul hagyott feleségeivel — önmagát és a pénzt elmenekítette. A leigazolt nyugatos Tüdős László, akinek igazi énjé 13-ban egy gazdagúri élesten nyilatkozott meg. A nagybirtokosok panaszokdát, hogy cselédek otthagyták őket. Hogy azért van ez, mert nem óhajtanak ber veszni, erről akkor nem

Egy hivatal, ahol 1944-ben (vagy 1920-ban) megállt az óra

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

esett szó. Tüdős elsőrendű megoldásként azt ajánlotta, hogy kényszeríteni kell őket a maradásra. Többen hallották azt is, amikor annak idején a túllerheltségükre panaszokdó munkásokat internálással fenyegette. Szegedi Mária nyugatos tisztviselőnővel is találkoztunk, akinek nemrégiben a férje volt egy ottani munkás. A nézeteltérés akként intéződött el, hogy Yulow Imre igazgató úr leintette a munkást: „Ha magának volna is igaza, akkor is állítsz léte meg kell hajolnia egy tisztviselőnő előtt.” Yulow igazgató volt egyébként az egyetlen főnök Debrecenben, aki tavaly május elsején elég „bátor” volt ahhoz, hogy munkanapot tartasson. A nagybirtokos illyen életes kép-

viselőjétől nem várunk mást. Találkoztunk aztán dr. Szalai Lászlóval is, akit állásváltásra itéltek ugyan, de interzív kapcsolatát úgy látszik nem vesztette el volt intézményével. A többi „kérelmekeltesen” nevével nem tudjuk. 17 tagú tisztviselő társaság szívtá innár két telen át a demokráciának telente 20 köbméter tával jól fűtött levegőjét a nagybirtokos eme felleghárban. Sok minden egybevetéhetek volna ez idő alatt az épülő demokráciáért. De az a keveset, amit lán egyáltalán oselekedtek. két-három talpraesett demokráciának engedték át. Csak hogy egyetlen erényük van valamennyiüknek — s ennek köszönhető, hogy zavartalanul

játszhatnak mindmáig 1920-ast — nem bolondok maguktól távozni. Kis „demokratikus” epizódok teszik azután teljessé a 920-as hangulatot a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában. Cukorosztás, melyből az ott lévő egyetlen kommunista kimarad. Igaz, hogy derék elvtársunk fizetés nélküli hosszú szabadságon van, mert nem bírta tovább az intézményben tarthatatlan helyzetét, ahol általános a feléje irányuló gyűlölet. Senki nem szól hozzá, az „árulóhoz”, aki 1946-ban él és — szörnyű! — kommunista. De mégis csak a státusba tartozik még és a neki járó cukrot így hát jó étvágyal elfogyasztotta valaki. Volt már más is szabadságon. Az illető nem volt kommunista és a különféle iuttatásokból utólag „ér-

dem” szerint részesítették. Más ilyen mezőgazdasági terményt is osztottak a Kamarában. Így például női harisnyát, 60 pár került kiosztásra 15 millió egységáron. Ugy gondoljuk, egyes toprongyos parasztlak, munkások is kiérdemelnék ennyit érték. Egyesekben úgy látszik van is némi szociális érzék, mert ezt követően 300 millió, vagy 10 kg. liszt áron kínálták megvételre — egyesek 4-5 párt is megszánt elvtársunknak, aki ebből persze ugyanazt nem kapott. Eddig tart a múlt évtizedbeli történet. Egyelőre. — Nekünk csak egy észrevételünk van, amit hallan és röviden monduk meg, nehogy felébredjenek a Hunyadi-utcaiban az 1920-at álmódó lovagiópáncsok: — Olyan módon kellene valahogy demokratizálni ezt az intézményt, hogy egyszerűsok ne legyen. Erre aztán vagy felébrednének a barna levők vagy szunnyadnának tovább. **Rajk András.**

OTI-betegek, szegénybetegek és „súlyos” politikai gyengélkedők

Miért kell munkáskórház és miért elengedhetetlen a tisztogatás a klinikákon

Köztudomású, hogy az OTI minden ápolásra szoruló beteg után megfizeti a népjóléti minisztérium által megállapított kezelési költséget. Ezen felül a klinika nem jogosult az OTI-tól semmit követelni. Az OTI ennek ellenére a közelmúltban nem egyszer bocsátott rendelkezésre természetben is gyógyszereket, kellekeltet — a költségekkel felül — klinikai kezeléshez.

Amióta a munkáskórház szükségessége egyre gyakrabban hangot kap, a klinika az OTI betegekkel felhőborító magatartást tanúsít. — Egyre-másra utasítja el rövid úton a betegeket a csonttöréseket, amíg gipszbe, az operáltakat, amíg ricinust nem bocsát az OTI rendelkezésére. Kifejezett rosszindulat tapasztalható a klinika részéről.

Ha már hallják odakint, hogy OTI-betegről van szó, vagy durván vagy egyáltalában nem állnak szóba velük.

Napról-napra veszik fel a jegyzőkönyveket az OTI-ban ilyen esetekről. Legutóbbi nap is két jogos panasz voltok fel. Czifrik Ferencnéét, akitől az injekciót megtagadták és Molnár Istvánét, akinek addig nem kezelték törését, amíg a szükséges pólyát meg nem szerzi.

A továbbiakban a betegek neveit nem említjük, az ő kifejezett kérelmeire, mert joggal attól tartottak szegények, hogy sorsuk a cikk hatására, ha lehet, még rosszabb lesz.

A szegény betegek

Sorsa az OTI-betegeknél is mostohaabb a klinikán. Egy elvtársunk meggyógyulási bizonyítvánnyal és súlyos heretályozással került be a klinikára. Műtét után napokig nem változtattak agyamentit a magatehetetlen beteg alatt, aki betegségéből kifolyólag szennyben feküdt az idő alatt és ezáltal általán teljesen felsebződött.

Véletlenül több jó ismerős elvtársunk fekszik a bel- és sebészeti osztályain.

Egyik, akinek kezét kellett újból amputálni, a tüdőtelenség miatt elszorított kincset panasolja.

Panaszolta már nálunk illetékeseknek is, de az röviden és közvetlenül két szóval válaszolt a fiatal elvtársnak: „Ne pofázz!”

Egy másik elvtárs beszámol egy betediként történt esetről. Egy favágó munkást hoztak be délután, akire rádőlt a fa. Az első kezelést este 7 óra tájban kapta a szerezésellen, ugyanakkor, amikor csendesen el is távozott az élek sorából.

Nem ily mostoha

A helyzete azonban azoknak, akik vagy anyagi tehetőségük vagy a klinikán nagyrabesújt politikai tekintély révén megnyerték a klinika osztályon szimpátiáját. Ahogyan a politikai „betegek” élnek a klinikán szemben a tényleges és szegény betegekkel, az minden jóbrésű ember fel kell háborítson.

Már a kapuban jellemző volt az a szívólyosság, amellyel megnyugtattak (látogatási idő után valóban)

kin): „Hogyné, tessék csak, lehet látogatni”. Őket lehet,

és találtunk is látogatót ott vagy tized.

Ott volt a Független Ifjúság egész fasiszta frakciója a „beteg” drótvágó Huszár Károly körül, akinek saját bevallása szerint sincs gyomorvérzése, üdül csupán a klinikán.

Holtó János szociáldemokrata elvtársunk sorsa jutott eszünkbe, ki annakidején a megvakulással küzdött a debreceni börtönben és pártja, valamint a jókamaratú hatóságok javaslataira sem tudott épüléshez jutni...

A dús krónesztálak között az internált tejesaló és a csintalan független transzformátorfeszítéssel megújított nyugalomban töltik a májusi délutánt. Este, amint elvtársaink

főgőcskorogva mondják, nem ilyen nyugalmas a kép, olyankor az osztály selyempizsamás kedvence énekelni szokott. Neki szabad azt is, mert nincs a közelben senki, aki ne volna „kötelezve” a méltán jókedvű internálnak. A börtönőr nem tart attól, hogy megszöknek a „rabok”. Reggel felnevez, este felnevez, — ahogy egy elvtársunk találóan kifejezi az ellenőrzésről a véleményét. Egyéves nincs az őrnél. Valóban nem is kell.

Meddig?

Tudomásunk szerint megszűnik már a vesztőgáz a pesti rabkórházban, ami ezt az egész regényes klinikai nyaralást eddig valamennyire is indokolta tette. Kiváncsiak vagyunk, akkor is betegek maradnak-e ezek a betegek, ha ott

és nem a debreceni klinikán kapják a kezelést.

Igy áll hát Debrecenben a klinika ügye. A klinika

lelkismeretlenül és rosszakaratúan kezeli az OTI-betegeket, a szegény betegeket, ugyanakkor gáncsolni igyekszik a munkáskórház ügyét.

Erre a munkáskórházra pedig mennél előbb halaszthatatlan szükség van, nem várhatjuk a beteg munkások helyzetének jobbrafordulását attól a klinikától, melynek minden zugában a munkásellenesség, a velük szembeni bizalmatlanság, a nemzeti ellenségeivel szemben pedig a legteljesebb bizalom, egy szóval a reakció uralkodik.

Egyszerre, de mennél előbb oldandó meg a munkáskórház és a fasisztáknak menedéket adó klinika kérdése. Mindkét problémának csak pillanatnyi tüneteit mutattuk be, de sok-sok régebbi eset is bizonyítja, hogy a felszabadulás óta egyre jobban sürget a gyökeres megoldás!

Dolgozók írák

Május elején koszorút és csokrot rendelt egy gyászoló család egyik debreceni virágüzletben. Három nap múlva megjelent egy hölgy és botrányt csapott, mert szerinte hervadt volt a csokorban lévő virág. — A tulajdonosné válaszolta, hogy ez csak az azurapi nagy hőség következménye lehetett, de a hölgy magából kikelve, ordítani kezdett: „Tudja maga, ki volt az az úr, aki a csokrokat rendelte? Egy Főtanácsos úr! És magát el fogja intéztetni!”

Vegye tudomásul a hölgy, hogy a „Főtanácsos úr” már a múlté. Értse meg a hölgy, hogy ma már demokráciát élünk és a Főtanácsos úrnak is megszűntek az előjogai. A virágkereskedő számára épp olyan kedves a munkásember rendelkezése is, mint a Főtanácsos úré.

„LADISZ”

A Szovjetunió népeiről

tartott előadást Lükő Gábor dr., a Magyar-Szovjet Társaságban pénteken este. Megemlékezett azokról a szoros kapcsolatról, melyek miniket, magyarokat, a Szovjetben élő rokonnépeinkhez, de magukhoz az oroszokhoz is fűznek. Példákat mutatott be magyar, román és keleti népdalok rokonságára, megemlítvén, hogy a románságba beolvadt kunok, besenyők és kultúrájuk jó részét átörökölték a befogadó népre. Innen vannak a meglepő egyezések a magyar, román és a keleti rokonnépek népművésze között.

Előadása végén azzal a problémával foglalkozott, hogy a magyar középosztály miért nem tud megérteni lenni a háborúban megismert oroszokkal szemben. A Szovjetben a nyugati kultúrát majdnem féteget elveszítette vezetőségét s ez az előre tett nagy lépés az egész nép kultúrájának szerves fejlődését biztosítja.

JUGOSZLAV KITÜNTETÉS 9 MAGYAR PARTIZÁNNAK

Ciomet ezredes, a szövetséges ellenőrző bizottság mellett működő jugoszláv küldöttség vezetője péntek este fogadás keretében nyújtotta át azokat a kitünteléseket, amelyeket a jugoszláv szövetséges népköztársaság alkotmányos nemzeti gyűlésének elnöksége Tito tábornagy előterjesztésére adományozott 9 magyar partizánnak.

BETÖRT A SZÖKÖTT FEGYENC

Varga Ferenc cigánylegény, akit az Erzsébet-utcai Kovácsműhely kifosztása miatt annak idején másfél évi börtönnre ítélték, a közelmúltban megszökött az ügyesség fogházából. Az I. bünygyi csoport bravúros nyomozással rövid idő alatt elcsípte a szökött foglyot. Az egyik nyomozó Nagyvárad-u. 21. sz. alatti lakásának ágya alól húzta ki Vargát. Kihallgatáskor beismerte, hogy mialatt szökésben volt, több betörést követett el.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

Rövidesen megkezdődik a házhelyosztás

Beszélgetés Kalenda Lóránt műszaki tanácsossal az „új Debrecenről”

— Milyen építkezéseket vett tervbe a műszaki ügyosztály?

— A városfejlesztési problémák második csoportját azok a tervrendezői feladatok alkotják, amelyek aránylag kevés építési anyag hozzáadásával oldhatók meg. A városnak két tere szolgált rá a rendezésre, az egyik az állomás előtti tér, a másik a Degenfeld-tér. Mind a két térnek korszerű szabályozási terve elkészült és a parkosítási és rendezési munkálatok — ha a május hónapban tartandó közgyűlés hozzájárul — június hó folyamán megkezdődnek. Az állomás előtti tér rendezésével szervesen összefügg a homokkeri vasúti felüljáró végleges átépítése is.

— Hogyan kapcsolódik a városrendezői tervokhoz a házhely-akció megvalósítása?

— A városzabályozási problémák harmadik csoportját a házhelyek és kislakások képzése alkotja. Elsősorban az ipari és mezőgazdasági munkásság számára mintegy 2500 házhely kialakításáról kell sürgősen gondoskodni. Erre a célra a Kassai-út és a Sámsoni-út között mintegy 250 katasztrális holdnyi területet, továbbá a baromvársárlér és a MÁV-műhely előtti beépítetlen területet jelölték ki. Az építési szaktanács a házhelyosztási tervvezetést el is fogadta és így a házhelykiosztás rövidesen megkezdődik.

— A házhelyek kijelölésével kapcsolatban a műszaki tanácsos, hogy megfelelő felvilágosítást nyújtson a városrendezői tervekről.

— Melyek azok a legelőőbb feladatok, amelyeket a városrendezés kapcsán megoldásra várnak?

— Debrecen legfontosabb területfejlesztési problémája a város bevezető főútvonalának: a Mynyadi-utcának, valamint a Szent Anna-utca kezdő szakaszának kiszélesítése. A kiszélesítés útjában álló házsorok most romépületek lettek és elbontásukhoz a város folyamatosan telte a szükséges intézkedéseket. — Mind a két utacszélesítési munka lényegében már újjaépítés, mert az építkezések előfeltétele, a szabályozás útjában álló romépületek elbontása és ellakartása.

Divatcipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből! Piac-utca 33. Széchenyi-utca sarok

Szövet, Selyem, Divatkartonok és Imprimék nagy választékban Tiszántúli Textilház Piac-utca 22. sz. Első Takarékpénztár épülete

I R Ó G É P Szakszerű javítás Molnár Sándor műszerészmesternél Piac-utca 58. — Telefonhívás: 360

Jutányos vétel-eladás Réti György írógépkereskedőnél

Férfi méret szerint **FRANK-nál** Arany Bika főbejárata

ÓRIA!
ODALOMRÓL
a színházzal?
osra vehető, hogy
juk a régen ígért
E. Ennek mérvé.
ilyen mértékben
ani terveinket. A
nyére — állami so-
szág legjobb drá-
vájuk megszer-
en. Ez a prózai
t Szegeden ven-
serébe Szegedről
közönléte — az
erátársulat jönne
kérdés is erősen
e kérdésével. Az
kifogástalan vá-
lona szükségünk
amosjogú Zeneis-
itani.
a: Mi az a bizo-
ra, melyről az
bször hallottunk?
érelhetjük fel pon-
jelentőségét, any-
nyos, hogy olyan
niva-ra van arra,
sel vigye előbbre
ügyét. Arról van
gy, ahogy a dol-
bani ellátására
égő káfolást kap-
kségjelölést is ki-
inden munkavál-
kalória-megváltá-
a üsszegről szóló
lyet felszese sze-
kűnyvre, színház-
nyjegyre,
a tömegek szem-
me ez sokat, ha-
kig megoldaná a
nházak, frók, mű-
nyagi helyzetét is.
enne ez debre-
n, ahol a közün-
fásultsága igen
jelent a kulturális
ra. Az a tény,
göző ingyen kap-
inházjegyet, nagy-
a hozzá a nehéz-
a. bízom abban,
tudjuk hátrítani
és Debrecen rövi-
öltetni hivatását:
a kulturális köz-
en óra
— Tekok, szám-
rezek készítése.
üves
2. sz. Kanyar.
észesítették.
mezőgazdaságl
tottak a Kama-
dual női haris-
erült kiosztásra
ységádon. Ugy
es toprongyos
nkások is kifü-
értük. Egye-
zik van is némi
mert ezt köve-
millió, vagy 10
inálták megvé-
k 4-5 párat is
elvtársunknak.
sze ugyancsak
mult évtized-
Egyelőre. —
egy észrevéte-
halkan és rövi-
meg, nehogy fel-
tumadi-utcaiban
dó lovaglópat
don kellene va-
atizálni ezt az
gy egyszerűsok
re aztán vagy
a barna lóvók
nának tovább.
juk András.

800 gyermek boldog délutánja

A MNDSz méltón ünnepelte május 9-ét

Május 9-én volt egy esztendője annak, hogy a Szovjetunió, Anglia és Amerika demokratikus népei utolsó csapást mértek a germán fasizmusra és megszületett Európában a régóta várt béke. A béke évfordulóját a debreceni MNDSZ úgy vélte legméltóbban megünnepelni, hogy azokat vegye pártfogásába, akiket legnagyobb süllyt a háború. Május 9-én délután a Nemzeti Segély Simonyi-úti gyermekotthonában 400, a Rákosi-telepen 300, a Szabadság-telepen pedig 100 hadiárva, hadigondozottak és hadifoglyok gyermekeit vendégelték meg.

A Simonyi-úti gyermekotthon felé közeledve, már messziről hallatszott a vidám, játszódozó gyermekek lármája. Amíg az egyik csoport uszonnázik, addig a többi gyermek az udvaron hintázzik, focgócskázik, dalol. A Nőszövetség tagjai felügyelnek a gyermekek játékára, irányítják az uszonna ki-ozását.

Ernszt Sándornénak, a Nőszövetség vezetőségi tagjának orszá-lánréze van a délutáni megszerve-zésében. Tőle tudjuk meg azt, hogy a szükséges nyersanyagot a Nőszövetség gyűjtés révén szerezte meg. A Tóth-cukrászda 700 darab kalá-csot juttatott erre a célra. Az I. és II. sz. börtényár, a Magyar Vörös-kereszt, a Joint és az Alföldi Tej-lizem járult még hozzá jelentős mennyiséggel a délutáni megrende-

zéséhez. De adtak mások is, közü-letek és magánosok egyaránt.

Bent a teremben körülbelül 70-80 gyermek uszonnázik egy csoportban. Kávé, kalácsot és pogá-csát kapnak. Az udvaron kukoricát pattogatnak. Az alagsorban tiszta kondérokban párolog a kávé, ko-sárákban hordják fel a pogácsát és a kalácsot. Megtudjuk, hogy a 400 hadigondozott gyermekon kívül a Nemzeti Segély gyermekotthoná-ban lakó apátlan-anjátlan árvaék és a közeli Sükétérna Intézet gyerme-kei is kaptak az uszonnából.

A Rákosi-telepen a Pósa-utcai iskola helyiségében vendégelték meg a gyermekeket. Itt paprikás-krumpli, fonatos-kalács és pogácsa volt. Apró, rongyos, félmeztelen gyerekek majszolták sugárzó arccal a kalácsot, emlékeztetve arra, hogy a város legszegényebb prole-tárnyedében járnak. A Rákosi-te-lepi református egyház, megértve az idők szavát, együtt működött az uszonna megrendezésében a Nő-szövetséggel.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége visszapillantva a május 9-iki délutánra, érezheti, hogy jó munkát végzett. Egy néhány órára holdog mosolyt varázsolt azoknak a kisgyermeknek az ajkára, akiknek rövid kis életük folyamán ed-dig oly kevés alkalmuk volt vidá-man mosolyogni.

Pósa Péter.

Elkészült a Kraszna-híd!

Az elemiszerezítés szempontjából igen fontos vasúthíd készült el Mátészalka-Ágerdómajori vonalon. Nagyecsed és Tiborszállás között készült a Kraszna-folyón kö-résztül. Az államvasutak dolgozói saját erejük megfeszített munkájával a régi felrobantott 50 m-es nyílású hidanyagból és a helyszí-

nen talált építkezési anyagból ké-szítették el a hidat. Az új híd lehe-tővé tette azt, hogy Szatmár me-gyének ez az elemiszerezésben igen gazdag része, amely vasútközele-kés szempontjából teljesen el volt zárva, most közvetlen kapcsolatba kerüljön Mátészalkán. Debrecen-ét Budapesttel.

Tiszacsegén országos postás-üdülő létesül

Jó munkát végez a Postás Szakszervezet

A Postás Szakszervezet megál-lapodást kötött Tiszacsegén a Föld-igénylő Bizottsággal tíz holdnyi földterületre vonatkozóan, melyen egy jó állapotban lévő kastély áll és igen szép gyümölcsösöt tartalmaz. A nevezett terület a megállapodás szerint a postás-munkásság örök tulajdonát képezi. Ezen a területen országos postás-üdülő létesül, mely télen-nyáron pihenőhelyet biztosít a posta minden dolgozója számára. Az üdülő gyönyörű helyen fekszik, mástól kilométernyire a Tiszától. Nyírmartonfalván a debreceni

Postás Szakszervezet a főváros tá-mogatásával 70 holdnyi földet mű-vel (ebből 59 hold gyümölcsös, 11 hold szőlő, a többi veteményes). Felváltott önkéntes munkacsoportok látják el a teendőket a gondosan megművelt területen, hozama a deb-receni és pesti postás-dolgozóké lesz.

A debreceni Főposta második udvarán ugyancsak önkéntes mun-másokkal gyönyörű kuglipályát épí-tenek a postások, mely télen-nyáron nemzetközi versenyek számára is használható lesz.

Kész lehérművek, Grandpangyolák nagyválasztékban
Keller Edéné
szalonjában kaphatók,
Batthyány-utca 9. szám
Hozott anyagból is váltakoz.

Olcsón, jól ebédelhet
Varga-utca 30. alatt
Bézinél
Bort, élelmiszert vesztek

Az első áldozásra való tekintettel vasárnap, 1. hó 12-én az összes fényképészmesterek műteemüket kivételesen nyitvatartják

SPORT

A munkáscsapatok szerepe Debrecen sportéletében

Debrecennek a felszabadulás után egyre szélesebb keretek között kibontakozó sportéletében mind komolyabb, értékesebb eredményeket érnek el a munkáscsapatok. A letűnt rendszerben a mostohán kezelt munkáscsapatok csak arra voltak jók, hogy tehetségek tömegét termelje ki, akiket aztán — mikor kifejlődtek — elragadta valamelyik polgári egyesület. A munkásság köréből nőttek ki az utolsó két évtized legjobb labdarúgói, legkiválóbb atlétaí, tornászai, azonban a nehéz anyagi helyzetben vergődő kis munkáscsapatok nem bírták sportolójukat megtartani a klub keretei között, a jobb lehetőségekkel rendelkező csapatok felszívták azokat.

A DMTE

volt az első csapat, mely nehéz körülmények között, néhány lelkes sportemberrel élén már 1945 januárban sportéletet teremtett. A Debreceni Munkás Testező Egyesület a legnagyobb múltú egyesületeink egyike és az idén komoly remény van arra, hogy céltudatos, komoly munka eredményeként labdarúgó-csapatuk megnyerje a kerületi bajnokságot. A játékosgárda, melyben Takács, Kozma, Tömösvári, Koródi, Kiss F., Kiss Gy., Deményi stb. személyében kitűnő tehetségek vannak, többnyire fiatal, fejlődőképes sportolókól áll, akiknél hétről-hétre jobb teljesítmény várható. Szép sikereket ért el a közelmúltban a DMTE birkozógárdája, elsősorban az ifjúságiak, de az ökölvívószak-oztály, Sárosi Elemér, Mezei és Kliss dr. személyében a teniszosztály is nem egy kitűnő versenyzővel rendelkezik. A DMTE-re nagy feladat vár Debrecen sportéletében a munkáscsapatok tömegének a sportba való erőteljesebb bekapcsolása terén.

A Debreceni MADISZ

A legutóbbi időkben adta kétségtelen jelét annak, hogy végre olyan mértékben fog bekapcsolódni a debreceni sportéletbe, amint azt ettől az egyesülettől kezdve fogva joggal várhattuk. A kerületi bajnokság indulásánál a MADISZ kiharad az első osztályból és ez visszavetítette a fejlődésben labdarúgó csapatát, — most azonban Vadás György agilis irányítása mellett, Mezeit, a néhány év előtti debreceni gólköröndert megszerezve, és más játékosokkal is megerősítve, bizonyosra vehető, hogy az őszi bajnokságban a csapat jól megállja helyét. Fontos lenne azonban, hogy a MADISZ minél több szakosztályában indulna meg a labdarúgóéhoz hasonló eleven élet.

A MÁV Bocskai,

rövid multja ellenére szép eredményeket tud felmutatni labdarúgás-ban. Vezetősége Szilágyi Dezsővel, Fazekas Andorral élén tervszerű erőfeszítéssel s játékosneveléssel igyekszik a csapatot kiépíteni. A labdarúgógyűlésben Gere, Parli, Somlai, Ács, Birkner, Drotár, Béres, Magyar és Hegedűs a legnagyobb értékek. Szükséges lenne azonban a MÁV Bocskai sportműködését szé-

lesebb alapokra fektetni, több szak-oztályban megindítani a sporto-lást.

A DVSC,

a vagongyári dolgozók csapata jelen-ti Debrecenben a „nagyosapatot”. Most sorsdöntő napjait éli abból a szempontból, hogy bent marad-e az első osztályban. Ez egész Debrecen sportéletének érdeke, mert a 130 ezer lakosú városnak a labdarúgó-sport fejlődése érdekében szüksége van a legjobbakkal versengő csa-patra. De szükségös van egy anyagi-lag jól megalapozott egyesületre azért is, hogy annak támogatásával erősödjének a kerületi kisebb egye-sületek. A DVSC, melynek nagyobb mérkőzésein 5-6 ezer néző vált je-gyet, ha mérkőzése elé vesz helyi csapatokat s azoknak csak 5-10 százalékot ad a bevételből, ezáltal a kerület kisebb csapatait olyan tá-mogatáshoz juttatja, amely azoknak szinte létezését jelenti. A DVSC mintegy 15 szakosztályt tart fenn és országos bajnok birkozócsapata mel-lett tornászai, atlétaí, kosárlabdázói, kerékpárosai, ökölvívói, teniszjei országos viszonylatban is jól szere-pelnek. A labdarúgócsapat több ér-tékét elszájkázta a mult évben Bu-dapest, de ha a csapat bentmarad az első osztályban: ezek részben visszajönnek, részben megfelelő já-tékosokkal pótolja az egyesület ve-zetősége.

A Szabadság KE

Végül külön meg kell emlékez-nünk a Szabadság Kerékpáros és Motoros Egyesületéről, melyet egy kitűnő debreceni sportember, Fásí Póter elvtársunk agilitása teremtett meg és egyéves működése után ki-tűnő kerékpáros és motoros gárdát nevelt fel. A debreceni sportéletben a felszabadulás óta talán ez az egyesület mutatta a legjobb példát arra: hogyan lehet úgyszólván sem-miből lelkesedéssel, önzetlen sport-szeretettel komoly eredményeket ki-hozni.

A DVSC sorsa ma dol el Bekécsa-ban... A debreceni csapat utolsó baj-noki mérkőzésén meg mérkőzött a le-hetlent: visszaszerelni az ötödik he-lyet. A feladat nagy, Zilahy megse-ri-velésével a csapat tengelyében gyengült meg, ennek ellenére a DVSC gárdáját képeznek tarjuk arra, hogy 1-2 go-los grófolmet idegenben is kivereked-jon.

A debreceni csapat sorsa azonban nem kizárólag Bekécsában dol el. A debreceni győzelem nem elegendő az ötödik hely biztosításához, ahhoz az is szükséges, hogy a Zugló pontot szar-zenen Diósgyőröt, vagy a Budai MSZ legyőzze a Kispestet. A debreceni sportközönség tehát egyszerre három-fele is szurkolhat csapatért, illetve sajátmagáért, hogy covábbra is első-osztályú mérkőzéseket lásson.

Debrecenben a kerületi bajnokságot játéki délután 2 órai kezdettel a Dió-szegi-úti sporttelepen megkezdik a le-hetlent: visszaszerelni az ötödik he-lyet. A feladat nagy, Zilahy megse-ri-velésével a csapat tengelyében gyengült meg, ennek ellenére a DVSC gárdáját képeznek tarjuk arra, hogy 1-2 go-los grófolmet idegenben is kivereked-jon.

Debrecenben a kerületi bajnokságot játéki délután 2 órai kezdettel a Dió-szegi-úti sporttelepen megkezdik a le-hetlent: visszaszerelni az ötödik he-lyet. A feladat nagy, Zilahy megse-ri-velésével a csapat tengelyében gyengült meg, ennek ellenére a DVSC gárdáját képeznek tarjuk arra, hogy 1-2 go-los grófolmet idegenben is kivereked-jon.

Debrecenben a kerületi bajnokságot játéki délután 2 órai kezdettel a Dió-szegi-úti sporttelepen megkezdik a le-hetlent: visszaszerelni az ötödik he-lyet. A feladat nagy, Zilahy megse-ri-velésével a csapat tengelyében gyengült meg, ennek ellenére a DVSC gárdáját képeznek tarjuk arra, hogy 1-2 go-los grófolmet idegenben is kivereked-jon.

dás indulnak a vidéki ökölvívóhajnok-ságban. A DVSC tornaszárdája pedig a válogatóversenyeken szerepel. A románok ellen kiálló magyar vá-logatottnban a gólkörönder Deák vez-a közönségtől.

Bukovi Márton, aki hosszú éveken át volt a Fradi és magyar válogatott közepfedezetje, hazáján Zátrárból, ahol a Dynamo edzője volt és átveszi a Ferencváros edzőinek vezetését.

Tassi vezeti a DVSC-Békécsaba mérkőzést, aki az OB során már több mérkőzésen vezetett a DVSC-nek. Szar-ke, közepes játékosvezetőnek bizonyult. A keleti bajnokság utolsó fordulójá-ban Diósgyőr-Zugló, Er-Só-Salgó-tarján, Elektromos-Szeged, Budaí MSE-Kispes, HAC-Cápet, Török-ves-Vasas, B. Törökves-DVSC mér-kőzések lesznek.

A nyugati csoportban Ferencváros-Dorog, Csepel-ETO, Haladás-SZAC, Pécs-Szolnok, K. Barátság-ÉMIK, BMTÉ-Dóza, ÚMTE-MTK mérko-zéseket játszottak le ma.

A DVSC fővárosi képviselője be-nyújtotta a válogatott kapcsolatokban Domna igazgatóval szerepelését a márt.

Nagy II., a DVSC-ből Dóza MADISZ-ba távozott közepfedezet hi-rszeriné a Ferencvárosba gravitált.

A hivatalos lap pénteki száma ká-ni a sporthatóságok szervezéséről szóló rendeletet. A három új sporthatóság, a Sportfőtanács, a Nemzeti Sport-bizottság és a Magyar Olimpiai Bi-zottság, a Sportfőtanács a magyar sport egyesítésének büntetőpályos alk-makkor való részvételére és az alá-rendelt sporthatóságok együttes mű-ködésén való örkődésre alakult. A Nemzeti Sportbizottságot a minisz-ter a sport szervezésére, irányítására és vezetésére alakította. A Magyar Olimpi-ai Bizottság az olimpiai játékokon való részvételt előkészíti és azt ebe-nyújtja.

A Debreceni Állami Erdői Vasút va-nalán 1946 május 13-án vegyesvonat mindennap indul Debrecenből 14.30 órakor, Nyírlugosra érkezik 17.45 óra-kor, vissza Nyírlugosról indul 4.00 óra-kor, Debrecenbe érkezik 7.15 órakor. Vasárnaponként motorvonat is kede-kezik, mely Debrecenből indul 8.30 órakor, a Várhegyi menedékházhoz 10 órakor és Nyírlugosra 10.11 órakor ér-kezik, vissza Nyírlugosról indul 16.30 órakor, a menedékházhoz 18.30 órakor s Debrecenbe érkezik 20.00 órakor. — Debrecen—Menedékház viszonylatban 50 százalékos kedvezmény. Debrecen-ben megváltott rendezésű menetjegy azonban csak akkor érvényes vissza-felé, ha azt az utas a menedékházra az érkezéskor helyben fogja.

Tengeriliszt kiosztás
Értesíti a közlekedési ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a május hó 13. és 14. napjára szétve-terjeszjék 43-as és 44-es számú szétve-nyére 15-15 tizenöt-tizenöt deka tengerilisztet szerezhetnek ha a fu-szerkiskereskedőknél.

A tengeriliszt fogyasztói ára kg-ént 11.000.000 F, azaz Tizenegymillió pengő.

Május hó 13-án és 14-én a fenti jegyfelvételre kényeret kiszol-gáltatni nem szabad. A pótkenyérjegyek 133. és 134-es számú szétvenyére sem kényeret, sem tengerilisztet kiszol-gáltatni nem szabad.

Háztartási alkalmazottak
szakszervezete megkapta Budape-sről a háztartási alkalmazottakra vonatkozó szabályzatot

A háztartási alkalmazottak munkaideje (Bentlakó) reggel 7-től d. u. 4-ig és este 7-9 óráig. Ezen munkaidőn felül végzett munkáért túlóradíj jár. Vasárnap d. u. 2-től hétfő reggel 7 óráig és csütörtök d. u. 3-10-ig terjedő szabadnap. Az OMB által jóváhagyott szabad-ságidő. Az összes közadók (OTL, kereseti adó, közmunkaváltás stb.) kifizetése a munkaadót ter-heli. Egyévi szolgálat után évente egy munkaruha, egy pár cipő és egy munkakötény jár a háztartási alkalmazottaknak. Május hevi fi-ze-tése, ha 15-ig kifizeti a munka-adó, legkevesebb ötszázharvan millió.

Illetménykimutatás, lakásadó kiszámítási jegyzék, forgalmiadó-blokk
Az általános kereseti és társulati adó alá eső jövedelmek és a heti zsetett adóelőlegek bejelentésére szolgáló nyomtatvány kapható a „Szabadság” nyomdában Bajosy-Zsilinszky Endre-utca 16.

Segítséget kaptak a villanygyári do

Beszámoltunk arról az melyet hét elején indítottak gítási Vállalat dolgozói bé-tes folyósítása érdekében örömmel adunk hírt róla. Mosgalmuk sikerrel járt. Összeget kaptak, mely legal-lanányi könnyebbséget jelöl mükra. Közbelépett érdeklő-közalkalmazottak Szaksze-nek helyi csoportja és a Sz-vezet Országos Központja az egész országra vonatkozó vetefo a közalkalmazásb-dolgozók fizetésének a ren-t. A munkásság, mely néha-mög azt gondolta, hogy az gettel fellépése hozhatja me-vánt sikert, most nagyobb-mal nőz a Szakszervezetek-szen ezek vannak hivatal-ogy egyenesen és megfelle-lyal képviseljek mindenkor denüti a munkások érdeket

MNDSZ

A Magyar Nők Demok-Szövetsége értesíti kerleje-tőségeit, valamint tagjait, dr. Juhász Nagy Sándor igazságügyminiszter, az Ol-Nemzetgyűlés alelnöke ter-megjelenünek. Gyülekezés-tés előtt fél órával a rav-előt. Titkárság.

KÖRRENDELET

érkezett Hajdó megye főle-hoz a jövőtétjébe beszo-lg-sertések árának kifizetésér-zerint a gazdák 2 éven belül rizálva kapták meg kövele-búzaértékre átszámítva bü-vényben.

Közlemények

A közési földigénylő bi-nevében felszólított az összes hönjuttatottakat és mind-akik a birtokbaveti területek szállításokat elő és holt fele-sekről tudomással bírnak, he-közési földigénylő bizotts-gonosz őrtisztítási adjak le-Továbbá felszólított mindenkit az igénybevetett birtokokról gas-gi felszereléseket, vagy épüle-tgokat jogtalanul elszállított régi helyre 8 nap alatt azó- vissza, a tanrámegbizottak n-ellenében adják át, ellenkező-ben rendőrségi nyomozás el-indítottok ellenük, mivel bisto-tesüléseink vannak sok olyan-mályról, akiknek birtokában a-lanul elszállított farak vannak.

Debrecen Lentz-telepi Föld-Szövetkezet felssólítja mind-személyeket, akik a Lentz-telep-háromly néven nevezendő öle-holt felszerelést elvittek, hog-mai napról számítva 8 nap ala-Lentz-telepre visszahozzák. Kiss Sándor aszvetkezeti megbi-nak nyugta ellenében átadják. Ezen hirdetésben foglaltaknak get nem tosznek, azok ellen-örégi eljárást tosznek folyam-a szövetkezetnek nagyon szomnyólt birtok tudomása-akiknél jogtalanul elszállított-ak vannak.

Lentz-telepi Igazgató

Tollat, hőresőgbőr vadbőröket, anyagút megseget napi árban veszet.

Szalavetz
Bajosy-Zsilinszky-utca 35-37. (Volt József királyi herceg-utca) Hívásra házhoz megyek.

Szeret táncolni?
Jöjjön a Tóth-cukrászdába
5 órától tánc és zene szombat, vasárnap Békebeli sütemények Nagyerős elején, Simonyi-út 38. Villamos megállónál



Az értelmiségi szeminárium Juhász Nagy Sándor temetése miatt nem kedden, hanem újból szerdán 3 órákor lesz megtartva. Szemináriumi vezető.

Értesítjük a propagandista elvtársakat, hogy vasárnap reggel az újságot nem kell bejuttatni. Minden pártisztervezet idejében meg fogja kapni.

Az I. kerület belvárosi pártisztervezet tagjai vasárnap reggel fél 8 órákor jelenjenek meg Piac-utca 58. szám alatti pártisztervezetben.

Az I. belvárosi pártisztervezet útjára ezúton értesíti a párttagokat, hogy következő pártnapját nem 15-án, hétfőn, hanem 14-én, kedden s ezt követően minden héten kedden délután 6 óra kezdettel tartja meg a Piac-utca 58. szám alatti pártfőhelyiségében.

PARTNAPOK BEOSZTASA

Belváros II. hétfő délután 5 órákor Laezkó István. Belváros I. kedd délután 5 órákor Boldor Béla. Vagongyár hétfő délután 3 órákor Móna János, Fűlőház 3 órákor Kövéri László, Rákosi-telep 6 órákor Szabó István. Vénkert 5 órákor Balogh István, Homokkert 4 órákor E. Szabó András. I. sz. bányász 3 órákor Kurucz Béla, Páko bányász fél 5 órákor Nemes János. Szövetkezeti Cipőgyárak egységesített pártnapja 3 órákor Németi Józsefné, Kerékes-telep 4 órákor Kovács András, Dohánygyár 3 órákor Gál Lajosné. Üzelvezetőség 3 órákor Földes István, Pályafenntartás 3 órákor Husz József. Szabadság-telep fél 6 órákor Sándor László, Gál Lajosné. Helyviszűt 3 órákor Németi József. Tűzoltók fél 1 órákor Tóth József. Csapó-kert 6 órákor Pogácsás Antal. Olaj-nalom 3 órákor Konyicska Ferenc. MÁJ forgalmi 4 órákor Szabó István. Rokkant-telep vasárnap 4 órákor Szabó Zoltán. Klinikai hétfő 3 órákor Csernik József. Textilgyár 3 órákor Pinczés János. Erdő viszűt 3 órákor Boldor Béla. Hajnal-u. pártisztervezet 5 órákor Ágoston Gyula. Augusztá 5 órákor Ágoston György. Nyulás vasárnap délután 4 órákor Tóth Mihály.

A szervezetekbe beosztott párt-napelőadók a május 12-i agitációs napon a beosztás szerint az egyes szervezetekben rövid irányító ellenőrző munkát fognak végezni. Ennek megbeszélése véget a Kállai elvtárs előadása után kb. fél 7 órákor az előadó elvtársak jelenjenek meg az Arany János-utca 1/b. alatt.

Vezetőség.

A II. felváltó szervezet ezúton értesíti a kerületben lévő tagjait, hogy a pártnapokat minden hétfőn délután 5 órákor tartja.

Minden párttag vasárnap reggel fél 8 órákor megjelenni tartozik Piac-utca 58. sz. alatt fontos ügyben.

Gyapjút szövételrt cserélünk vagy legmagasabb árban veszünk. HÖRCSÖGBŐRÉRT és egyéb vadbőrért mindenkor a legmagasabb árat adjuk. Friedländer Testvérek Debrecen, Hatvan-u. 37. Tel: 3-24.

Hörcsögbőrt, nyúl bőrt, görénybőrt és mindentéle vadbőréket, gyapjút és tollat magas áron vásárol, nyersbőrt készbőrré eseröl.

Robicsek Bernát Miklós-utca 5. Tel: 277. Miklós-utca elfojt pincőt vagy raktárt keresek.

SAKSZERVEZETI HIREK

A nyomdász szakszervezet tagjait kériük, hogy vasárnap reggel 8 órákor Arany János-utca 58. szám alatti szakszervezetben jelenjenek meg a termékek kitalálására céljából. Akinek ajeje vagy lapja van, hozza magával. A pénztári órák is ugyanott lesznek megtartva. Vezetőség.

Felhívom az utca- és háztömbbízalmiakat, hogy szorgalmasan a fiasista könyvek összeszedését és a már összeszedett könyveket juttassák el rendelkezési helyekre a legrovidebb időn belül.

Orvosi szakszervezet közli tagjaival, hogy a debreceni törvénykezési foglalkozási albizottságban van. Kérjük a pályázókat, hogy kérvényüket a hó 15-ig a szakszervezet irodájába (Siketudina Intézet) juttassák el.

Orvosi szakszervezet közli tagjaival, hogy f. hó 14-én, kedd délután 6 órákor a szakszervezeti székható szinpad-teremben (Arany János-utca 2.) tag-értekezletet tart. Minden tag megjelene- sését kériük.

Építő és vasas ifjúságunkok! Szer- dán délután 6 órákor közre taggyű- lést tartunk Kossuth-utca 1. szám alatt.

Magánalkalmazottak pártbizottsági szakszervezete hétfőn délután 6 órákor szakszervezeti ülést tart.

Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja az összes tagját, valamint az ü. b. tagok és bizalmiak figyelmé- re, hogy a legújabb felcmet. Húszé- után járó tagdíjak megfizetését a leg- hamarabb a szakszervezet pénztárába.

Magánalkalmazottak vezetőségi szemináriuma vasárnap reggel fél 9 órá- kor folytatja előadásait a szakszerve- zet helyiségében.

Magánalkalmazottak gyógyszerész szakszervezete vasárnap délután 10 órá- kor a szakszervezet helyiségében ülést tart.

Iparos hírek

Ma délelőtt fél 9 órákor 24 Arany Bika dísztermében lesz megtartva az IPON-nap. Megjelent dr. Kürössy Lajos iparhatósági biztos, iparkamarai segédtitkár könyve a mestervizsgák tananyagának elméleti részéről. A tankönyv magában foglalja mind- azt, amit a mestervizsgákra tudni kell. Részletesen foglalkozik a szö- vetkezési problémával, az adórend- szerrel és a közmunkarendszerrel is. A kisiparos problémák kitűnő ismeretere valló tankönyvhöz Szabó Kálmán polgármester elvtárs írt előszót.

Órásk, ékszerészek, látszerészek adóközössége hétfőn 3 órákor ülést tart az Ipartestületen.

A kalapos szakszervezet hétfőn 3 órákor ülést tart.

A műszerész és autószerelő szak- osztály kedden öt órákor ülést tart.

Az Iparoskőr ifjúsága ma öt óra- kor a szokásos összejövetelét meg- rendezi a Kör helyiségében.

Iparos nagygyűlés kezdete ma fél 9 órákor az Arany Bika dísz- termében.

A timár szakszervezet kedden 2 órákor a tásulát termében ülést tart.

Kereskedő hírek

A kereskedelmi minisztérium utasi- totta a Kereskedelmi és Iparkamarát, hogy jelentse be, hány Kereskedő Egyesület működik a hatáskörébe tar- tozó területen. Eddig Rajkút, megköze- 5, Szabolcsbó, 4, Jász-Nagykun-Szol- nokból pedig 5 egyesület jelentette be működését.

Debrecenben eddig 12 kereskedő szakszervezet alakította meg az egye- nesedő közösséget. A közösség tagjai az egyesadó nem hetenként, hanem havonként fizetik. Minden hó 5-ig utána pengőben lehet fizetni, 5-e után az aznap érvényes adópengőben kell a befizetést teljesíteni. A pénzügy- igazgatóság egyébként értesítette a Kereskedő Társulatot, hogy május 15-én előreláthatólag kijön a minisz- teri rendelet, melynek értelmében min- den iparjogviszonytalan rendelkező keres- kedőnek be kell lépnie az egyesadó közösségbe. Ahol egyesadó közösség még nincsen, ott haladéktalanul meg kell alakítani.

Közművelődési ipartársulata vasárnap délelőtt fél 10 órákor tagértekezletet tart.

Összerés szakszervezeti választmányi ülést tart vasárnap délelőtt 10 órákor. Vasári és önkénteskedő kereskedői szakszervezete vasárnap délelőtt 11 órá- kor taggyűlést tart. Tuzifa- és építkezési anyag kereske- dők szakszervezete 13-án, hétfőn délután 4 órákor adó- és más ügyekben érte- keztetést tart. Fűszerkereskedők helybizottsága és vigalmi bizottsága folyó hó 13-án, hétfőn délután 5 órákor a Kereskedő Társulat kistermében közös gyűlést tart.

A DKASE május 25-én, szombaton este fél 9 órától reggel 6 óráig mű- sorozó táncos. "Bűvés Május-éjszaká"- rendez.

Rádióműsor

MAJUS 12., VASARNAP

6:45: Hírek, műsorism. 7:05: Reggeli zené. 8:15: Szévték. 9:15: Vallások felőre. 9:30: Ref. vallások felőre. 10: Hírek. 10:10: Sibelius műveiből. 11: Kamarazene. 12: Harangszó. Hírek. 12:15: Anyák öt perce. 12:20: Táncczene. 13: Könyvkerdes. 13:20: Dvorák: Carnoval nyitány. 13:30: Arany Balladák. 14: Hírek. 14:10: Beethoven: I. és VIII. szimfónia. 15: Ünnepi kronika. 15:20: Dalok. 15:55: Műsorism. Hírek, a Fővárosi Népművelési Központ közl. 16:30: Petőfi napjai. 16:50: A Mátyás- templom énekhangjai. 17: Kalendá- rias. 18: Hírek. Vöröskér. Köz. 18:15: Borodín: Polovieri táncok. 18:25: "Flo- rentin kalap". Zenés komédia 3 felvonásban. 19:55: Hírek. 21:10: Hírek oroszul. 21:40: A rádió hangja, műsor- ism. 21:50: Hírek angolul. 22: Hírek. sporthírek. 22:25: Vöröskér. Köz.

MAJUS 13., HÉTFŐ

6:30: Kalendáris. 6:45: Hírek, műsor- ism. 7:05: Lemezek. 8: Házastársi ta- nácsadó. 8:15: Balettkzene. 9: Zongora- hegedű- és énekesmunk. 10: Hírek. 10:10: Lemezek. 10:30: Rádióiskola. 12: Harangszó. Hírek. 12:15: Iskolai énekhangok. 12:30: Előadás. 12:45: 50 éves a földalatti. 13: Jász. 13:45: Az IOKSZ előadása. 14: Hírek. Vöröskér. 14:30: Könyvtárs az óbudai de- hányszárból. 14:30: Kamarazene. 15:15: Műsorism. Hírek, a Népművelé- si Központ közleményei. 16:10: Ének- számok. 16:30: Az ifjúság hangja. 17: Pártünnep. 17:10: Kétszongorás műsor. 17:34: Örök Sappho. 18: Hírek. Vöröskér. Köz. 18:15: A Rádiózenekar játszik. 19:25: Elbeszélés. 19:50: Che- pin: Nocturnes (c-moll, B-dúr). 20: Hírek, sporthírek. 20:20: Jász. 20:50: Hírek oroszul. 21: Műsorism., Hazuho- ztali Kormánybizottság közleményei. 21:15: Könyv hallomok. 21:50: Hírek angolul. 22: Hírek. 22:20: Delius és Britten műveiből. 22:50: Hírek fran- cizul. 23: Hírbeszélgetés. 23:10: Ha- dífogoly Híradó közlése. 23:20: Keresed- szolgálat.

HETI ELŐFIZETÉSI JEGYRE vasárnapi lapot is a küznapi új- ság áránért kapja.

Felhívások

Kíméljük meg a közterületekre kültetett fákat, növényzetet, gyepgazsítot. Minél nagyobb az okozott kár, annál több költésébe kerül annak helyre- állítása. Aki a közterületekre kültetett fákat, növényzetet megrongálja, a syp- pászított letapossa — kihágást követ el és a rendőrség szigorúan megbünteti. Akadályozzuk meg az utcákra, parkokba kültetett növényzet megrongá- sását. A helyreállítás költségei az elzőzők terhelik. Ne lépj a fűre, ne okoz kárt az utcára kültetett növényzetben.

Városi Tanács. A debreceni háztömbbízalmi szabad- szakszervezetnek vezetősége értesíti tagjait, hogy ma, vasárnap délután 1 órai kezdettel tisztújító közgyűlés tartunk. Az új vezetőség megválasztá- sánál minden tagnak kötelessége kifo- jelelni, nehogy később legyen kifo- gást a választás ellen, mert ma kifor- denkinek alkalma lesz szavazati jogi- val élni, erre azért van szükség, hogy a jövőben meg eredményesebb mun- kát fejtsen ki a vezetőség. Minden tag megjeleneése tehát kötelező.

Elnökség.

Ballon- kabát férfi ruhá, női kabát, szövet, hálásár Vágó Sándor Piac-utca 33. Széchenyi-utca sark

Legeltetés

Közlöm az értekel gazdákkal, hogy a Sámsoni-úti csordafelől a Rend- tartás megjelont hirdményben foglaltakkal szemben megváltozik. A legeltetni szándékozók részére a vá- ros csordapásztorát sem tud rende- ke- zésre állítani és ezért mindenki saját- maga kell hogy őrizzze, vagy őriztessze kihajtani szándékol Jóságát. A leg- előbert számjószegeként 1 q szemes. tengeriben állapította meg a Városi Tanács. Felhívom az ott legeltetni szándékozókat, hogy a hajtondula kiváltása, illetve a legelőber befizetése céljából haladéktalanul jelentkezenek a város gazdasági ügyosztálynál, ellenkező esetben ellenük tilos legel- tetésért az eljárás megindul.

Gazdasági tanácsnok.

Havi előfizelési díj: 150 millió P.

Feloldó szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDÚ FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. szám. Telefontszám: 205. Nyomatott a "Szabadság" nyomar és kiadóhivatal Vöröskérben. Fellelő nyomaigazgató: MENES JÁNOS.

Fűszeresek! Erkezett egy tétel cirokseprű amíg a készlet tart olcsó árban kapható Róth-nál Simonffy-u. 5. Teljpac átjárónál

Világ proletár A MAGYAR NEMZETI ÉVFOLYAM, 105. SZÁM

A har Kállai Gyula Az egész ország népe — nősen az értelmiség — fe- gyelmekkel fordul a pártisz- tárgyalások, a jövőendő mag- ke felé. A Magyar Kom- Párt magára vállalta a na- adatot, hogy mindenütt az- ban megmutatja az ország- illuzió- és demagógia-mente- ságot és behoznyítja förtén- nyek alapján, hogy ki, mit- magyar békéért. Debrecenben Kállai Gyula titkár elvtárs kitűnően fe- meggyőző előadását hatalm- miségi tömeg hallgatta vég- Arany Bika nagyterme színeinkben pompázott, a- fölött Kossuth hatalmas ké- köze. A hallgatóság sorába- volt városunk és megyénk- nek színe-jáva, tanárok, diákok, tisztviselők, minden- telmiségi dolgozót s rajuk munkásokat, parasztokat is számmal láttunk. A gyűlés díszelnökségé- zépsé, elnöki széke szabadon- radt. A nagygyűlés hallg- felállva, mély meghatottsággal tudomásul, hogy a gyűlés Juhász Nagy Sándor már ne- lalhatta el helyét. Az elnöksé- jai dr. Erdős Károly rektó- Sántha Kálmán és dr. Juhász egyetemi tanárok, dr. Skutta egyetemi magántanár, dr. Gábor OTI főorvos, Torma K. alispán elvtárs, Jakucs László Sas István igazgató-tanítók Böszörményi Imre főállami Lanós István ÜV-igazgató- tes, Radó István főszervező, hnk József és Ágoston György- rok, Demeter Istvánné la- dr. Király Kálmán tanárség- Csabai Tibor orvostanhallgató- lak. Jakucs István igazgató-tanít- lars megnyitó szavai után Gyula elvtársat dörgő tepsza- gada a nagygyűlés. A békeé- lettel kapcsolatban megállap- azt, hogy Magyarország sorsa nem dől el. Nyitott kérdés a- függ attól, hogyan folytatjuk- vább a harcot ideháza, meg- juk-e döntő módon szilárdíta- demokráciát. A békére való készülődés most kezdődött meg, sűrű és- szült csatározások előzték meg- tavaszi hónapokban a MKP- mas támogatást indított

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a Kultúra-könyvkereskedésben, Piac-u. 53.

BOCSKAI könyvkereskedés Hatvan utca 15

HÁZASSÁG Házasságot díszkötőn, eredményesen követtük. Hec- sro Imre, Debrecen, Varga- utca 24. szám. 217

ALLAS Önállóan dolgozó segéd- munkásokat, francia munká- hoz felvesz. Neumann Ica, Piac-utca 4. 274

LAKÁS Szoba-konyhás lakásomat elcserélem hasonlóval, csál- lóssal nagy lakás, nagy udvar. Rothermere-utca 55. II. udvar. 267

CSERE Szappannak való zsirade- ket és olajat szappanna- be- cserélek. Nagy szappanos, Bereh-utca 3. Csapó-kanyar. Sz. 44

Töltőtolljavítás, mindenfajta íróeszközök, levélpapírok, ceruzák, szárvélők, iskolaszerek, gép- és író- papírok, W. C. papír, előjegyzési napjár előnyös beszerzési helye

VÉTEL Tolla, hörsögbőrt, vad- bőrt magas áron veszek. Klein, Hatvan-utca 21. Sz. 92

VÉTEL Tolla, hörsögbőrt, vad- bőrt magas áron veszek. Klein, Hatvan-utca 21. Sz. 92

VÉTEL Tolla, hörsögbőrt, vad- bőrt magas áron veszek. Klein, Hatvan-utca 21. Sz. 92

VÉTEL Tolla, hörsögbőrt, vad- bőrt magas áron veszek. Klein, Hatvan-utca 21. Sz. 92

Veszek, eladok és cserélek hálot, ebédit, konyhált szobát, rókapat, foteit, zongorát, perzsaszőnyeget és más szőnye- get, varrógépet, irógépet, férfi, női ruhát, bundá- kat, jégsekrényt, kályhát és kályhateheltet. MEZEI öszeres. Vörösmarty-utca 12.

ELADÁS Rádió 2+1 lámpás eladó vagy elcserélhető. Ótmalom- utca 1. Sz. 265

ELADÁS Rádió 2+1 lámpás eladó vagy elcserélhető. Ótmalom- utca 1. Sz. 265

ELADÁS Rádió 2+1 lámpás eladó vagy elcserélhető. Ótmalom- utca 1. Sz. 265

ELADÁS Rádió 2+1 lámpás eladó vagy elcserélhető. Ótmalom- utca 1. Sz. 265

ELADÁS Rádió 2+1 lámpás eladó vagy elcserélhető. Ótmalom- utca 1. Sz. 265

ELADÁS Rádió 2+1 lámpás eladó vagy elcserélhető. Ótmalom- utca 1. Sz. 265

ELADÁS Rádió 2+1 lámpás eladó vagy elcserélhető. Ótmalom- utca 1. Sz. 265

ELADÁS Rádió 2+1 lámpás eladó vagy elcserélhető. Ótmalom- utca 1. Sz. 265